



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Λαμία 21 -12-2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 20/12/2012 η συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας απολογισμός με τη συμπλήρωση 2 χρόνων λειτουργίας της.

Ο Αντιπεριφερειάρχης και Πρόεδρος της επιτροπής κ. Μπέτσιος Νίκος ανέφερε ότι με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου το Φλεβάρη του 2011 συστάθηκε η Επιτροπή Περιβάλλοντος & Ανάπτυξης, με σκοπό να αντιμετωπίσει με ευελιξία και αμεσότητα τα θέματα περιβάλλοντος, να εξασφαλίσει τη λεπτομερέστερη και ουσιωδέστερη προσέγγιση και αντιμετώπιση αυτών καθώς επίσης να διευκολύνει τη λειτουργία του Περιφερειακού Συμβουλίου μειώνοντας το μεγάλο αριθμό των θεμάτων που είχε να εξετάσει.

Ο απολογισμός ήταν θετικός αν κρίνει κανείς από το αποτέλεσμα επεσήμανε ο Πρόεδρος της επιτροπής, αφού τα ανωτέρω επαληθεύτηκαν πλήρως.

Ελήφθησαν 362 αποφάσεις - γνωμοδοτήσεις στις 40 συνεδριάσεις που πραγματοποιήθηκαν, στην πλειονότητα τους πολύωρες. Στις συνεδριάσεις αυτές διατέθηκε αρκετός χρόνος για τα μέλη της επιτροπής, για τους εκπροσώπους των δήμων, των φορέων, των επενδυτών και πολιτών.

Η επιτροπή εξαντλούσε όλα σχεδόν τα περιθώρια διερεύνησης των θεμάτων δίνοντας τη δυνατότητα σε δημοτικά συμβούλια να αποστείλουν τις απόψεις τους, σε επενδυτές να προσκομίσουν πρόσθετα στοιχεία επί των μελετών, σε άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου να ενημερώσουν σχετικά (δασαρχεία, αρχαιολογία κ.α), στις υπηρεσίες της Περιφέρειας να πραγματοποιήσουν αυτοψίες καθώς και να επιστραφούν μελέτες για να διορθωθούν ή να συμπληρωθούν και να δοθεί χρόνος για διαβούλευση.

Ο κ. Μπέτσιος υπενθύμισε ότι σημαντικές και ουσιαστικές ήταν οι προτάσεις από τα μέλη της επιτροπής στις συζητήσεις των θεμάτων αφού ετίθεντο περιβαλλοντικοί και άλλοι πρόσθετοι όροι συμπληρωματικά όσων είχαν οι εισηγήσεις.

Μέσω της κατάθεσης των ερωτήσεων και των απαντήσεων που δίδονταν αναδείχθηκαν θέματα, υπήρξε ενημέρωση, έγιναν έλεγχοι, επιβλήθηκαν πρόστιμα.

Σχετικά με τις απόψεις και εισηγήσεις φορέων, αυτές λαμβάνονταν υπόψη και η επιτροπή τις έκανε αποδεκτές, εφόσον ήταν τεκμηριωμένες και αιτιολογημένες.

Ο Πρόεδρος της επιτροπής τόνισε ότι οι περισσότερες γνωμοδοτήσεις ήταν θετικές για πολλές και σημαντικές επενδύσεις προκειμένου να στηριχτεί η ανάπτυξη που τόσο ανάγκη έχει σήμερα η Περιφέρειά μας και η χώρα μας. Ελήφθησαν όμως και αρνητικές αποφάσεις - γνωμοδοτήσεις στις περιπτώσεις που διαπιστώνονταν περιβαλλοντικά προβλήματα.

Σε ότι αφορά τη δημοσιότητα και τη διαφάνεια στη λήψη των αποφάσεων ο Πρόεδρος τόνισε ότι υπήρξε η μεγαλύτερη δυνατή, καθώς οι μελέτες δημοσιεύονταν στο τύπο, λάμβανε γνώση ο Δήμος για να αποστείλει τις απόψεις του και η ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων, εκτός από την κοινοποίησή της στα μέλη της επιτροπής, αποστέλλονταν στους επικεφαλείς των παρατάξεων και σε όλα τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, στους Δήμους, στα ΜΜΕ της Περιφέρειας καθώς επίσης γινόταν ενημέρωση και από την ιστοσελίδα της Περιφέρειας.

Τα μέλη της επιτροπής αποτίμησαν θετικά στην πλειονότητα τους τη λειτουργία της και το έργο που επιτέλεσε, επισημαίνοντας τον κίνδυνο λόγω των τελευταίων μέτρων και περικοπών προς την αυτοδιοίκηση να υποβαθμιστεί ο ρόλος της.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Υψηλάντη 1, Λαμία 35100, Τηλ. 22313 51244 e-mail : grafeiotypou@pste.gov.gr

Κιν : 6974747048